

R 热点 我国6年来首次出现季度贸易逆差

海关总署10日发布的数据显示,今年一季度我国进出口总值8003亿美元,同比增长29.5%,累计出现10.2亿美元的贸易逆差,为我国6年来首现季度贸易逆差。接受记者采访的专家、学者认为,一季度外贸数据发出了较积极的信号,我国外贸进出口朝着更加平衡

的方向发展,同时强调,稳定进出口增长和优化进出口结构仍然是我国外贸发展的着力点。

清华大学中美关系研究中心高级研究员周世俭说,一季度外贸数据发出了比较积极的信号。我国进出口并重,稳定出口,努力扩大进口的政策正在得

到落实。外贸进出口实现了基本平衡。

海关统计显示,一季度我国外贸出口达3996.4亿美元,增长26.5%;进口4006.6亿美元,增长32.6%。其中,3月份出口1522亿美元,增长35.8%;进口1520.6亿美元,增长27.3%,当月贸易顺差1.4亿美元。

周世俭指出,一季度我国对外贸易出现逆差,可以有效缓解人民币升值的压力,某些国家认为中国操纵汇率的说法也不攻自破。“当前我国人民币币值是合适的,我国并不刻意追求外贸顺差。”

据新华社

国务院发表《美国的人权纪录》

中国国务院新闻办公室10日发表《2010年美国的人权纪录》,以回应美国国务院8日发表的《2010年国别人权报告》对中国人权状况的指责。《2010年美国的人权纪录》说,美国自身的人权纪录十分糟糕,没有资格冒充世界“人权法官”,年复一年地发表国别人权报告对其他国家和地区的人权状况进行评判和责难。

卫敏丽

阿路边炸弹炸死3名部族长老

阿富汗法拉省3名部族长老10日遭遇路边炸弹袭击,3人丧生。法拉省副省长穆罕默德·尤尼斯·拉苏里告诉记者,3名部族长老当天早晨乘客货两用车前往会场与大约150名其他部族长老会面,途经巴拉克布卢克区时遭遇路边炸弹袭击。“阿查克扎伊部族3名长老的车遭遇路边炸弹袭击,3人当场死亡。”尚无任何组织或个人宣称制造袭击。

黄辛欣

伊宣布驱逐3名科威特外交官

伊朗媒体9日晚间报道,伊朗政府已决定驱逐3名科威特外交官,报道引用伊朗外交部一位权威人士的话说,“被驱逐的3名科威特外交官必须在10天内离开伊朗。伊朗执行的是‘以牙还牙’政策,因为上个月科威特声称破获了伊朗间谍网,3名伊朗外交官被指控破坏了科威特的国家安全,并把他们驱逐出科威特。伊朗的决定是对科威特的报复。”

李国文

K 看点

冰岛公投拒向英荷赔钱

冰岛全民公投初步结果10日出炉。就是否赔偿英国、荷兰政府损失一事,大多数冰岛人说“不”。冰岛公民9日分6个选区投票,其中5个选区计票结果显示,将近60%投票者投反对票。获悉投票初步结果,英国政府回应,会经由国际法庭讨回赔偿款。2008年第四季度,受金融危机冲击,冰岛三大银行在短短几周内相继破产。由于加入冰岛国家银行分行储蓄计划的英国和荷兰储户损失惨重,英荷两国政府不得不分别拿出36亿和17亿美元救助本国储户,并随后要求冰岛政府赔偿这些损失。

王婧

罗平矿难者家属获赔偿68万

记者从云南省罗平县委宣传部了解到,云南东源罗平煤业有限公司富乐阳光煤矿6日发生的致6死1伤的煤与瓦斯突出事故,目前善后事宜已经得到处理,将赔偿每位遇难矿工家属68万元。目前,这起事故原因已经初步查明,6日10时20分,富乐阳光煤矿1780井底车场在煤与瓦斯突出危险性预测预报孔施工完毕时,发生煤与瓦斯突出事故。井下浓烈的瓦斯气体夹杂着煤渣使1名技术人员和5名作业人员逃避不及窒息身亡。救援队在距离瓦斯突出点约88米的地方搜救出6位遇难者遗体,在距离遇难者40米处搜救出1名重伤者。

浦超

英潜艇船员厕所纷争杀同僚

英国新型核潜艇“敏捷号”上发生枪击事件,造成1死1重伤,疑因厕所纠纷引发。英国传媒引述国防部消息人士透露,由于政要参观,潜艇上人有三急的士兵被迫要轮流先用厕所,有人因此一时失控触发开枪血案。“敏捷号”7日于船坞,展开为期5日官方访问,招待南安普敦市议会官员、童军、学童等登艇。枪发于8日中午12时12分,当时正有一批市政要员到场参观,行凶的22岁一等兵多诺万当时负责守卫控制室,但休班不久就枪击众人。事发时,一批童军和学童正准备登舰参观。有认识枪手的士兵说:“多诺万并不怎样爱航海。他原有7周休假,可是因为个人问题,上级要他继续出海。46天对海兵不算什么,但对多诺万可就难了,他说过有压力,随时要崩溃”。

苏洁

S 社会

贪污犯在江苏做送货工9年 突遭车祸才露馅

一名骑电动三轮车送货的工人由于遭遇车祸昏迷不醒而被送到医院抢救,为了能够尽快联系到他的家人,江苏淮安金湖警方想尽一切办法,让警方意想不到的是,这名60岁的伤者竟然是安徽检方追逃长达九年之久的贪污犯。4月7日,办案民警与安徽利辛警方取得联系,并通过对其的社会关系调查得知,“老纪”今年60岁,安徽省利辛县人,于2002年因涉嫌贪污罪被安徽省检察机关列为网上缉捕逃犯。为逃避法律制裁,他到处躲藏,并更改了姓名,平时在淮安金湖靠用三轮车送大理石为生,不想一场交通事故使他露出了庐山真面目。

李书东

10多岁男孩半夜开公交上路



9日23时30分许,温州虹桥交警中队接到报警称在虹桥镇振兴中路永和豆浆门口,一辆公交车与面包车发生碰撞后逃逸。面包车驾驶员黄某说:“当时我把车停在永和豆浆门口,自己坐在里面喝豆浆,突然看到一辆公交车扭扭歪歪地开过来撞了自己的车,我以为公交司机喝醉酒了。”交警部门进行调查,从监控上看,开车的竟是一名小男孩。该男孩身着校服,看上去大概在12岁左右,疑似某学校的小学生。目前,交警部门正在全力查找该男孩,案件还在进一步侦查中。

应忠彭

男子放风筝被拽离地面7米

人拽着风筝跑的场景大家都见多了,而风筝拽着人飞的场景可不多见。日前,在江苏淮安一市民广场上就发生了这样令人意外而又哭笑不得的一幕,一只巨型风筝在放飞过程中,竟将其中一位放飞的男子带入空中约7米高,最后在大伙的合力营救下,男子终于安全着地。这只巨型风筝长约20米,加上尾巴起码有40米。翅膀张开,宽度也有近30米。

马薇薇

W 万象

纽约选“州菜” 洋葱战玉米

近日,一场政治激战正在美国的纽约州进行,参战双方争夺的不是议员席位,而是哪种蔬菜更能代表纽约州形象。纽约向来喜欢为自己寻找吉祥物。众所周知,纽约有一个别名“大苹果”,那么苹果当然就是纽约州的“州水果”;玫瑰是“州花”,而海狸则是“州动物”。那么究竟哪一种蔬菜更能代表纽约的形象呢?据报道,胜利者将在洋葱和甜玉米之间产生。前者是由民主党参议员卡鲁奇提出的,而后者则是共和党参议员诺左里奥的最爱。目前,两个提案都被送到了参议院调查与政府营运委员会进行审议。

苏争

河南成立首家私人保镖公司 五星级保镖每年30万元

5月9日,国内首家主营“私人保镖”业务的保安公司在河南郑州揭牌。揭牌仪式上,该公司负责人吕先生及其合作伙伴,展示了由相关部门颁发的证件。同时宣称该公司是2010年2月3日《公安机关实施保安服务管理条例办法》颁布后,国内首家获准成立的以提供“随身护卫”为主营业务的保安公司。该公司服务对象主要是演艺界人士、企业家和其他社会知名人士。提供服务的人员,以退伍军人、武校学员和体院毕业生为主,其中有近30名女性。服务过程中,后者主要从防范的角度,依靠个人徒手防卫技能,为客户实施相应的保护。收费标准根据服务对象、时间和事件等因素不同,分为ABC三级,价格最高的是A级中的五星服务,每人每年30万元。

朱永

研究显示饮酒与癌症有关

欧洲多国进行的一项大规模研究显示,饮酒与癌症之间存在非常明显的关联,男性癌症病例中有十分之一都可以归结到与饮酒有关,研究人员因此呼吁人们为了身体健康应该减少饮酒量。新一期《英国医学杂志》刊登的这项研究报告说,英国、德国、法国、意大利等8个欧洲国家的研究人员联合调查了超过36万人的数据,对他们的饮酒习惯和健康状况进行了分析。结果显示,男性癌症病例中约10%都和饮酒有关,而女性癌症病例中也有约3%与饮酒有关。研究人员指出,酒精在体内分解所产生的一些有害物质可能引起多种癌症,如肝癌、肠癌、乳腺癌等。

黄堃



最新公务机 为客人设计麻将桌



飞机上可以打麻将?这绝不是玩笑话。近日,记者从空中客车中国公司获悉,该公司在新设计研发的公务机客舱内,特意将圆形桌设计成可以折叠成正方形的样式,以方便乘客进行麻将类游戏活动。空客为客舱起了个很中国化的名字——“凤凰”。“凤凰”客舱的设计着重于符合亚洲客户喜好的色调搭配与家具陈设,以中国传统文化中代表喜庆吉祥的中国酒红色搭配代表团圆与和谐的圆形家具。

最重的灵芝 重达20斤 有上百年



河北曲阳县宣传部10日透露,该县大南关村村民谷玉敏和儿子出游时,在曲阳县和唐县交界的大茂山中发现了一株重达20斤的特大野生灵芝。这株特大灵芝呈褐色,长50公分,宽30公分,高15公分,重达20斤,顶部还有9个隆起的小顶,其表面光滑、细腻,底部粗糙。根据灵芝下面的30余层生长年轮推算,其生长年龄已有上百年。在北方的气候和地理条件下,这样的大株灵芝实属罕见。据史书记载,灵芝属于真菌类,是极为珍贵的药材,享有“仙草”的古誉,现代医学也证明了其具有提升免疫力、降压和抗癌等多种疗效,具有极高的科研价值和收藏价值。

星报综合